本文摘选自财新传媒 CTO 黄志敏在『2014梅花网传播业大展』上的演讲《以数据可视化发展新媒体》

大家好，我是黄志敏，我最近在做一些有趣的事情，所以先跟大家分享几个视频。今年7月29号的时候，推出了一个关于周永康的新闻，我们把里面的东西抽取出来，变成了数据新闻作品，用这些点、线和文字体现他的家族，还有他家族的财产。底下两排是他们持有的公司，第一排是身边的周家人，石油系的人，他的心腹，四川的官员，还有他的兄弟。
我们用不同颜色的线条表现他们的关系，红色代表直系亲属，橙色代表秘书，紫色代表下属。然后我们用了更多的线条来表现谁持有哪家公司。用紫色线条表现是这家公司的股东，黄色线条表示他已经把这个公司卖掉了。
这个项目是一个很有趣的作品，我们做这个项目，在一周之内，这个项目获得400万以上的访问量，并且获得了很高的评价，分享这个项目的微博在微博上收获2千万访问量，5万次转发和4万条评论。
第二个项目，这是我们把这一百年来诺贝尔数据，获奖者的年龄、国家、性别、人数都做了可视化，然后用像花一样的形状呈现在一起，这样大家可以更好的理解。当我们做这些事情的时候，我们追求一点就是这个东西要好看，同时它也应该像一个数据库一样，你可以去查询。你可以点击任何一个年份，看到这个年份的获奖者是谁？多大年龄？性别是什么？名字是什么？
我可以点击中间的自动播放，可以看到整个画面会一年一年往前走。可以看到第一次世界大战以前获奖的人主要分布在欧洲，从第一次世界大战以后，美国获奖者开始增加，在二次世界大战期间有三年是没有评选的，二次世界大展之后，整个获奖的重心跑到美国那边去了，然后到第三世界国家的获奖者也慢慢的出现，再后来也有我们中国的获奖者。这是一个数据可视化的展示，其实我们也是在做数据的挖掘。
第三个项目，这是我们最近做的整合，我们用了数据可视化手段来表现今年天猫数据的情况。这个数据非常多，希望大家仔细看一下。
这个作品做完了以后，有很多的商家找到我们，说他们也想做这个，他们要做年报，希望我们用这种方式来帮他们做年报。这个作品上线两天获得了20万访问量，全部靠个人自愿在朋友圈里分享出去的，这个在传播上可以做一个很好的参考。
有些人会觉得这样的东西就是H5作品，现在这种作品很多，其实我们做这些，里面用到H5技术，但是和H5是有一些区别，因为我们更重视数据可视化。
这是我去年建的实验室叫做数据可视化实验室，什么是数据可视化？就是把数据用可视化的手段呈现出来，帮助做数据挖掘，用数据和图表讲故事等等。
我来自财新传媒，我们是一家媒体，除了财新网以外，底下还有三本杂志，也有办会议，我是负责新媒体部分。这是我们的团队，我们在非常努力的做可视化这件事情，我们这个团队是中国唯一一个拿到过“数据新闻奖”的团队，并且两次拿到新闻奖。第一个是亚洲出版业协会“2014年度卓越新闻奖”，去年的今天，青岛发生了一起中石化的爆炸，我们拿着这个作品数据新闻，做了报道。第二个是2014腾讯传媒大奖“年度数据新闻”。
这张是获得“亚洲新闻奖”的作品，就是关于青岛中石化的管道爆炸，核心是我们把在现场拍摄的照片，按照地理信息还原到谷歌卫星地图，然后帮助你身临其境体验现场情况，这是一个核心的业务思路。
这是我们做的另外一个作品，是把特别枯燥的三公消费数据库做了可视化，让大家理解什么是三公消费？哪个部门？每年的开销多少？三公包括哪三公？每个部门人均支出多少？车均支出是多少？这其实是一个数据库，但要把数据库做得非常好看。
这是另外一个作品，关于中东的关系图，为什么做这个呢？主要是用来展示很多国家和势力之间错综复杂的关系。大家可以扫一下二维码，这里头存放了大量手机端的作品，为什么强调手机端的作品呢？从今年以来，大家的时间都花在微信上，当我要做一个作品的时候，追求PC和手机同时要做。如果没有时间精力的话，我宁可不做PC也要做手机，因为做手机传播是非常方便的。
一会儿做数据新闻，一会儿做数据可视化，数据新闻就是数据可视化在新闻里面的应用，但是我们也会应用在商业领域、传播领域等等。
这是我们把北京摇车号的事情，它本来是一个新闻，我把它做成摇车号的游戏，让大家体验一下在北京摇车号有多难。最理想的情况，如果你运气很好的话，在22年以内会摇中。这个游戏上线46天，累计访问146次，主要是靠朋友圈传播。
数据可视化到底是什么？数据可视化要求我们有三方面的人去做合作。包括做内容的人，做设计的人和做制作的人，所以我们团队立面包含程序员、设计人员和内容制作人员。我以新闻媒体为例，新闻生产是上下游的关系，上游把这个稿子赶出来了，你再找美编配图，帮你做排版，然后再有人发布出去。
但是做数据可视化的时候，你要求把这三种人放在一起，当你找到一个题材，你必须让做设计的人帮你想一想或者大家讨论用什么样的表现形式更合适。然后要有人告诉你这个东西能否做出来，做出来需要花多少人力、物力，要花多少钱的成本。当决定以后需要立刻向内容提供方反馈，我们这边数据不太够，你再提供一些数据。
数据新闻也是这样，可视化的作品也是这样。我们最近跟国内一些企业在合作，这些企业有些是拿到公司用的，他觉得你的数字不重要，就是要创意，其实数据很重要。用数据的话，可以增强说服力，而且过往数据是非常枯燥的，我们可以把数据变得非常非常好看，这是在一年多里面我们所做的内容。
做数据可视化这件事情在国外，如果说在学校里头的话会稍微早一点，因为属于计算机图形学范畴。应用到业界大概是在2010年左右，我们开始做这个事情是2013年，所以这件事情我们走还是比较快的。
我们比国外大概落后三年，现在也在迅速追赶，讲中国的数据可视化发展，中国只比国外落后三年的项目不多。数据可视化是其中一个领域，我们希望通过这种方式追赶，所以我会在很多场合向大家宣传，告诉大家数据可视化有什么好处，能做到什么，怎么去利用它。
其实我们每个人每天都在接触数据可视化，当你生成饼图和柱状图的时候，那就是数据可视化，只是我今天展示给大家的稍微更复杂一些。数据可视化包含两类，一类叫信息图，一类是用办法做这个东西。
信息图一点都不新鲜，大家都知道做信息图大概已经有100多年了，但是用办法来实现，因为受制于互联网和技术的发展，还有H5技术和浏览器技术的发展，所以这几年才发展起来的。今天给大家展示的内容就是关于数据可视化的内容，希望对大家有一些启发和帮助，也欢迎大家和我联系，谢谢大家。
