本文摘选自手畅 首席运营官 王向东在『2014梅花网传播业大展』上的演讲《变革——移动立体营销时代来临》
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尊敬的各位来宾，大家下午好。在发言之前，首先感谢梅花网给大家一起创造这么好的交流机会，我收获也很多，相信在座各位也一样。如果大家有收获的，我们共同给梅花网一点掌声，谢谢！
大家知道，在广告行业不懈的追求就是效果，不管是广告主，还是广告人，效果是我们最终的追求目标，如何能够真正达到效果？手畅提出了一套新的构想，新的思路，而且是也是我们独创的“立体营销”。
立体营销由三个大的模块构成，首先我们有一个自助移动广告投放平台，同时我们有线下逆向导流的平台和方法，利用移动广告平台和线下用户引流，然后再去做深度客户挖掘、品牌营销和互动。
我们的移动广告平台对接了大量APP和3G站资源，目前来说，这些资源基本涵盖了大部分的市场上的APP和3G站。我们通过大数据的分析可以把精准资源客户重新排列、重新列表，做到精准投放。这边对接了很多媒体资源，同时我们通过立体营销其他的思路，把广告主、所有小需求能够对接到客户的数据上去。
我们通过多维定向和多维数据分析，能够给客户达到更好的推广和导流的效果。现在移动广告平台号称是大流量平台，通过人群定向、地域，包括行为属性的定义可以顺利找到广告主相应的客户。同时我们打造一个完全自助式的操作，不管广告主对移动广告精通有多少，只要把你们的需求按照我们的要求填写上去，包括你们的成本、预算、客户行为数据的要求，只要填写上去一键实现投放。
在投放平台，要给客户带来的，一个是要有灵活的预算，一个是低成本CPC价格，我们还有一套完全透明的消费数据分析。这些数据可以完全给在座所有广告主进行开放，而这些数据除了给到消费列表分析以外，同时支持这些数据的再优化。我们的优化是一键实现，如果你们在投放当中出现偏差，都是通过“一键优化”来实现，整个的广告投放平台是完全自主的，而且是完全智能的。最后我会给大家形成一套完整数据分析报告作为你们广告投放分析依据。
刚才说了移动广告投放是不是能够达到精准？所有在座的，包括同行也在说这不能完全实现，原因是什么？就是我们对客户属性分析还是处在初级阶段。我们公司技术委员会有谷歌的技术总监，有思科云计算总监，还有朗讯大数据分析专家，这些专家构成了产品委员会。我们结合了包括谷歌、思科等所有手段进行分析以后，得出结论说，这些数据还有待与完善。那么这样怎么办？所有的广告主找我要效果，我们作为广告人怎么样实现这个效果呢？在立体营销里面就有一个：线下逆向倒流。
非常多的品牌商在推动自己产品品牌的销售，不管是饮料、快消品，他们的销量很大，而他们还想再提升销量，怎么办呢？通过大量的促销、降价、活动，用这些方法来提升销量，打败对手，而这些投入是非常大的。那么我们能不能让这些品牌主，他们产品在促销当中少花钱甚至不花钱，同样可以达到推广和增长销量的效果呢？我们提出一个口号，让我们的品牌主不花钱、不送礼、不打折、不让利的情况下实现销量快速增长，这是我们线下逆向导流的新思路。
在座各位嘉宾里面，有些作为品牌主，有些作为广告主。品牌主需要进行大量的促销活动提高销量，而广告主有他们的需求，比方说一号店需要大量的注册会员，平安保险需要有大量的调研数据和分析报告，携程要分发他的优惠券。这里面大量的广告主，他的需求是广泛的，而且这个需求是非常直接的。我们手里面单单广告主是非常多的。
那么你们的需求，我怎么让你们得到一些满足，我要利用品牌主的资源。青岛啤酒、雨润、百岁山，这些企业年销量都是过亿的。我们跟他合作，帮他找到问题，我除了能够帮助他找到客户数据，进行分析，进行有效汇总，同时我让这些数据跟广告主强烈对接，在强烈对接的同时，让他们实现广告主这些目标，由广告主给品牌商用户进行让利。我可以把线下所有品牌商的资源和这些客户瞬间导流到平台上来，而我们现在用这种方法已经导流了几十万，这才只是刚刚开始。
那么有了这些数据，包括广告投放沉积下来的数据，包括现在通过逆向导流带来真实有效的客户，我该怎么利用它？这就是接下来做得第三件事情，就是品牌测量和深度互动。在这种模式下，如果有了这么多的客户群体和这么多大的数据，我们做测量和互动是非常非常有把握的，而且是非常非常有效果的。在移动互联网时代怎么样精准找到目标群体？怎么样能推出适销产品？而且怎么样能够不花钱，少花钱，获取用户的认可和注意力呢？我们的互动会作为强有力的工具，这是整个互动平台的核心。
我们平台提供一个微调研报告，而这些调研报告，提供所有信息的客户都是有真实的身份，有真实注册，像这种客户目前只有几十万。不管是右边的品牌主，还是左边的广告主，同样会带来很多有效的数据分析，为客户进行下一步的推广，产品的适销和产品开发实现强有力的作用。
未来我们推出了问答广告，并且只有在我们互动媒体里面才可以实现。我们用这种问答广告让客户进行强力记忆，广告推送完了以后，广告会线下，但是你要通过记忆来回答广告主提出的所有问题，然后经过我们的审核，我们会给用户一定的回报。像这种营销人的手段可以让我们的品牌主瞬间把整个品牌传播下去，而且印象和记忆是非常深刻的。
另外我们还有一个自媒体平台，刚才嘉宾讲到自媒体游戏，那是非常好的。像H5游戏，优秀营销工具和文章，通过我们的平台进行散播，进行传递。大家都说圈子营销，实际上圈子营销缺的是圈子人脉和圈子资源，而我既有各个游戏的游戏库，我可以把游戏类产品集合起来，同时你们可以用你们的方法定制这个游戏进行圈子营销和传播。这种方法才能够形成在营销当中的互动，而这种互动的成本相对比其他的传播要低很多。
整合一下刚才讲到的大的方向，形成三个平台，五位一体化的营销结构，这就是立体营销全新的概念。从上端的流量覆盖到效果营销，逆向导流的方案，同时有下面品牌测量和深度互动作为支撑，形成了未来移动广告和移动营销整体核心，这也是手畅公司首创立体营销方案的一个概念，我分享完了，谢谢大家。
