本文摘选自巴士在线 董事长兼首席执行官 王献蜀在『2014梅花网传播业大展』上的演讲《户外媒体的移动营销》
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我昨天晚上坐在乌镇小湖边临时写了一个PPT，叫做户外媒体的移动未来。做营销肯定不如销售市场高管，但是一个老板存在的价值应该懂得未来，应该掌握着趋势。所以我把今天的主题改为户外媒体的移动未来，因为巴士在线一直是长期在户外媒体领域，那么从2011年开始我们转型向移动互联网开始进军，2013年大规模的往前跑。
户外媒体会有什么样的变化呢？其实大家都陷入到移动的焦虑，不仅仅是户外媒体陷入到移动焦虑，包括电视、报纸、广播，包括传统的互联网公司都陷入到移动时代焦虑状态，都在担心，担心什么？3G我们还没有用好，4G已经来了，到今年年底中国移动4G基站建设到70万座，什么概念呢？就是过去联通的一倍多，5G据说在2018-2020年开始商用，离我们也很近，那么意味着这个时代彻底地将变成以人为中心，以个人终端为中心。
销售焦虑客户越来越难签，客户方向往移动端转，我们的营销高官担心明年的业绩还能不能保持增长，甚至保持现在的份额，因为客户的预算也在往移动端发展。那么公司做的新产品能否适合他们，拿到更新的预算，作为CEO担心什么？担心我们的营销团队只懂得广告，这是很危险的一件事情。为什么？
从客户角度来讲户外媒体变成了一个鸡肋，要投但不知道该怎么投了，因为大数据的关注越来越低，车载电视关注度越来越低，大家都在低头。其预算往移动端转，移动端形成反馈，所以变成了一个鸡肋。我个人认为这是一个黄金时代的来临，为什么是一个黄金时代的来临？基于更强的计算能力，更强的显示技术和更宽的移动宽屏，每一个用户他能够建立起和每一个户外终端的联系与沟通。过去我们所有的户外媒体公司，只能把自己当做一个孤零零一个点位，一个点位，没有办法连在一起，每一个点位，用户与点位之间没有跟他建立起沟通。
我路过天安门广场看到这块屏，这块拍，你能做得永远只有广告，你也捕捉不到，坐在车站的人到底是谁？而在移动时代，我们有能力，有办法建立起用户与你的平台联系和沟通，所以我认为这是一个黄金时代的来临，不应该焦虑。
在这个时代，用户可以建立起户外的移动连接，怎么连接？这是在前天下午孙正义在世界互联网大会上讲“到2020年，每个人都将连接1000台智能设备”，这是他亲口讲的，有图有真相。
每个人将联系1000台智能设备，我们以前讲互联网基础设施就想到存储、服务器、机房、PC端、移动宽带、个人智能终端，家庭智能设备，可是在未来每一个户外场所都将成为互联网的基础设施。你能够跟这个大屏进行沟通，你任何一个想法，任何一个东西的展示，在公交移动电视上，在地铁的大屏上，在户外大屏上都能够体现出来。
所以你能够建立起跟他之间的沟通与联系，户外的场所将一样变成互联网的基础设施，随时随地的屏幕，随时随地的连接。这个事情不会很遥远，像卷屏、投幕、4G、接宽带，户外的每一个场所不再是一个孤零零的广告，每一个场所都将成为互联网的基础设施。
那么怎么让用户跟这些基础设施建立起连接，这届世界互联网大会上，马化腾提的最多一个词是“连接器”，腾讯回归到通讯和社交，用微信去做连接器，做开放平台，连接所有东西，做最底层的东西。腾讯在营销当中做了什么事情？是微信公众账号，微信就是腾讯的一个连接器。
今年百度推了一个东西“直达号”，百度搜索、百度直达号就是百度和用户之间的连接器。这些应用，这些APP就是连接器。那么每一家户外媒体公司，你要找到自己，你跟用户的，用户用你去连接户外基础设施的一个应用的这个连接器。这个连接器是什么？我觉得这是我们每一个户外媒体公司所要去找的。
为什么？用户今天在这栋大楼里面，可能通过某一个应用来寻找这栋大楼周边的吃喝玩乐、生活消费，这个应用就是分众改变自己商业模式，分众提供给用户的连接器，不再是电子屏广告和电子看板。用户在公交车上面通过某一个应用，找到这台公交车所路过线路的生活消费、娱乐设施、吃喝玩乐。在公交站点周边能够找到他所要的吃喝玩乐、生活消费的东西，这个玩意就是用户用来寻找相应服务的连接器。
所以每一家户外媒体公司需要去做这件事情，你用什么样的应用抓住这些人。但这款应用一定不是广告，所以我很焦虑，我们的销售团队，我们的营销团队只知道广告。我们做任何产品研发，他第一想法就是广告怎么表现？所以我硬生生成立了两个新的公司，跟媒体公司分开了，也不允许他们去卖广告，为什么？一会儿会说。
第三部分，今天跟大家分享的，维拉既没有户外广告平台，也没有移动广告平台。手机移动广告，我认为是一个伪命题，未来户外广告也是一个伪命题，所以在未来没有户外，也没有移动广告平台，那有什么东西？我们看看。
广告的本质是什么？广告的本质是传播客户的品牌，广而告之，帮助客户实现销售的增长，帮助客户找到他的消费者，能够产生多少销售额。随着移动互联网越来越精准，广告主也越来越不能被忽悠了，他很明确知道，我投放一百万预算，你能够帮我发多少消费券出去，帮我发多少产品出去，带来多少销售额。我们去看杜蕾斯世界杯广告，看汽车H5移动营销，验钞机，要的是实实在在的销售额。
所以未来是一个无处不在的户外电子销售平台，在公交车站我要能够买到东西，不是看到广告。在分众的楼宇里面是要买到东西。最典型的我们看一号店，一号店最早在地铁里面，那些商品码一扫，顺丰开嘿店，商品码可以去扫，所以未来是无处不在的户外电子销售平台。未来也没有电子商务，因为每家公司都是电子商务公司。就像马云昨天讲的，未来没有电子商务，未来只有商务，因为每家公司都在做这件事情，每个客户都在做这个事情。
   基于互联网基础设施的发展， 所有用户户外基础设施能够沟通联系，得以建立起户外程序化的购买体系，你在什么时候决定投放？投放在哪个城市？投放在哪个点位？能够建立起程序化购买体系，这个在澳大利亚，在互联网平台上已经建立起来了。那么户外这些点位自身能够形成联网，自身能够掌握用户数据，有多少人补货，有多少人到达地铁里面，户外的基础设施会越来越发达，脸部识别、感应等等各种设施越来越发达，得益于建立起一个程序化的户外体系。
前面跟大家分享了三段关于户外发展的趋势，移动的未来，所以我们再看看巴士在线正在做什么。第一，过去我们是一个移动电视平台，在全国20几个城市开展了移动电视业务，我们正在做的一些事情，我们做了一个手机移动视频分享软件叫我拍，下个礼拜正式上线。
我们建立起媒体的O2O平台，从线上到线下，过去我们内容是编辑们生产，未来我们内容不再会是编辑生产了，是由用户自己生产，就像美拍、微视等等。那么我拍，每个人都是主角，用户生产的内容，根据我们的主题去套，冰桶挑战、情人节、圣诞节狂欢等等，好的内容输送到移动电视上，所以我们建立一个媒体的网络的平台，从线上到线下的平台。
第二，我们建立起一个公交用户的移动娱乐及购物平台，从公交4G转WIFI和我玩移动营销。通过我玩的平台和移动WIFI平台上建立起所有用户的我玩帐号，就像腾讯公共账号。用户在我们的车站和离开我们的公交车的时候，都可以享受我们的服务，所以建立起用户娱乐和移动营销的平台。
第三，可能了解的人都知道，巴士在线在去年拿了国家第一批移动虚拟运营商牌照向用户提供移动通讯服务，我们通过移动通讯，通过麦客建立移动金融平台，所以我们面向公交部搭建一个移动金融平台。通过移动娱乐，移动金融围绕着公交每天2亿公交用户建立起移动生态圈，这就是在未来，巴士在线作为一家户外媒体公司我们的转型向移动互联网转型的方向，当然我们也可以预见今天移动互联网也还是一个非常热的名词，我也相信未来两年，三年，移动互联网行业也将消失，因为每一家公司，每一家企业都是互联网公司，都是移动互联网公司。
再用两年时间建立起一个公交用户的移动生态圈，通过我玩、我拍、麦客、移动WIFI这些移动互联网产品，围绕着公交用户为他们提供移动生活服务，这就是我们的移动生态圈，我们把它称之为BOL移动未来。我想这不止是巴士在线作为一家户外媒体的公司跟大家分享，我也觉得所有的户外公司都可以，也都应该这样去做。不再只是想着移动广告，也不再只是想着点位怎么获得，网络怎么获得，每家公司都可以变成一家移动电子商务公司和移动互联网公司。马云不是说，梦想是一定要有的，万一实现了呢！谢谢。
