本文摘选自Netconcepts CEO 渠成在『2014梅花网传播业大展』上的演讲《搜索引擎优化最新行业发展及移动SEO策略分享》
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大家好，非常高兴再次回到会场跟大家进行一个跟SEO行业发展相关的话题。在一年之前的今天梅花网会议上也有相关的分享，但我们也看一看过去一年到底行业里面发生了哪些变化。
大家还记得一年之前在梅花网大会上，提出了我们要实现SEO四个现代化的目标，在去年的时候，我们所谓四个现代化希望实现SEO的产品化、多元化、移动化和社交化。一年时间过来了，到底我们要往什么方向去走呢？今天我们希望加速实现SEO的四个现代化。
为什么要加速实现？原因很多，一会儿慢慢跟大家解释。其中一个重要原因是，很多应该在行业里面应该看到的现象还没有完全看到，同时行业变化也在以加速的形式发展。今天继续在去年所说的移动化、社交化方向需要更加深入，行业的变化也更加具体，在此基础上要更多地强调，数据化和SEO的精准化，这是今年我们希望在SEO行业客户端也好，市场端也好，可以看到应有的一个发展。
在开始之前，先跟大家分享一个小的案例，也就是一两个月之前，在北京一个楼宇电梯里面看到的一个广告。这个广告是在北京某小区的楼宇电梯里面，它是一个卖域名的网站，现在卖域名的广告做广告还是很奇葩的事情，主打的广告是.com域名特惠55元。底下有一个搜索框，这个公司叫快网域名，还给了一个网址，还有一个天津的电话号码。
越来越多的广告主包括类似于这样不太知名的公司都在开始在百度搜索，作为一个搜索者我就回到家里打开百度做了搜索，快网域名。打开之后看到在最上面是一个SEO的广告，在SEO里面他的官网确实是排第一位，但是当我们打开之后看到一个以绿色为主题，而且看似是十年前甚至更早之前设计的网站情景，这就是不想看到的情景，而且这个公司的形象，绿色的色彩和做广告的蓝色色调是完全不匹配的，所以作为消费者会产生一些质疑，这到底是不是做广告的公司？
后来经过一些比对之后，发现确实是一家公司，这也是SEO做得不好的现象，虽然官网排第一，但是整个的用户的感知和网站给用户的愉悦感首先是缺失的，尤其去年我们强调了SEO的产品化。
我们继续往下看，除了排名第一的官网之外，往下两个页面也是他的搜索品牌词，收录都是2009年的页面，这也是非常恐怖的现象，主要页面5年百度都没有更新过。
再往下在第6、第7的位置，还出现两家上海的也叫快网域名公司，而且也是蓝色调，而且比他的市场广告更贴近，这也会让我们产生质疑。再往下会看到百度知道的结果，有一个非常恶劣的负面，说这家公司多么不靠谱，这个时候作为一个消费者，对这个感知基本上差到了零点。
我记得他提供了一个网址，就回到他们的网址输入了一下，然后跳出一个非常大的输入框，而且非常模糊，原因这是移动页面，好处是这家非常有移动意识，做广告只放了移动网址，但是没有做PC的配置，在PC上打开还是移动端。
当我的手点到搜索框，搜索域名的时候，出现的页面搜索按纽只显示了一半，这是我们强调的SEO的产品用户体验优化同样重要。如果搜索一个词去搜索时候又跳回到原来的页面，在手机屏幕又出现了基本上是肉眼看出来的字，这也是用户体验没有做好，很多的改进工作都没有做。我们搜索“.com域名”是找不到这家公司的，我们在手机百度上搜“快网域名”打开的页面还是PC页面。
这就是我们为什么要加速整个SEO的进展，尤其在刚才提到的移动端的部署，包括用户体验、包括产品设计等等都需要更好的SEO帮助企业实现更好的口碑。我们提到在SEO四个现代化，最重要的是移动。移动电商作为所有电商必争的方向，现在扮演着越来越重要的角色，包括“双十一”43%的购物量来自于移动，包括唯品会销售额的46%来自于移动，美团手机端交易额为70%在移动等等，都证明移动的重要性。
在移动里面，如果以手机购物为主，那么搜索仍然是重要的流量来源，包括在百度的搜索，包括在微信的搜索，包括在淘宝之内的搜索，还有社交的力量等等，都是移动用户的来源。今天我们主要花几分钟时间讲一下移动搜索应该怎么样可以做得更好。
搜索在过去一两年时间里面也经历了翻天覆地的变化，尤其百度从2009年开始在移动端加大了力度。在移动端尤其是语音搜索，除了手机百度上正常输入短语搜索之外，语音搜索也在慢慢影响着越来越多的搜索习惯。
比如在手机上搜索上海世博园酒店预订，在关键词搜索的时候一般消费者在手机上，字数会少于在PC上搜索。但是当语音搜索出现的时候，拿手机去点了搜索框右边的麦克风时，大家说的话很多时候更偏向于自然语义，当然搜索的结果出来也是完全不一样的。
还有图片搜索，比如在超市里面买一个杯子，想看看网上到底有没有和他差不多的，或者比超市更便宜的，这时候都不知道怎么描述，拍个照片在手机百度上搜索，这时候的结果到底是什么样子，这也是优化的一个重要组成部分。当然在手机端，除了百度的语音搜索，图片搜索，还有语义搜索，比如semantic 等等，它也占据着重要的移动搜索入口。
我昨天在semantic上大概问了一下上海世博园附近的酒店，大概给了我15个结果，每一个都不太像。打开了其中一个，发现他位于锦州。如果是一个老外来中国，靠semantic找酒店，问题就很大了，在这方面有太多的事件可以做。
在移动建站方面跟大家简单介绍一下，需要简化页面，避免过多的图片、动画、视频，让加载速度越来越快。同时尽可能把资源压缩，调取尽可能多的内容。像静态资源、CSS等，包括一些之前的烂脚本，要避免过度的服务器之间请求，缩小Cookie，减少DNS查询，延时加载包括服务器上GS压缩等等，这是在移动网站上大家需要关注的。
目前还有一些比较重要的事情，就是移动网站的适配。如何让百度知道你的移动站是存在的，没有移动站赶紧创建移动站。有了之后，一定要让百度更快的知道哪个是移动页面，哪个是PC页面，之前的对应关系是怎么样的。
现在主要有三种配置方式，第一是自主适配，第二是标注Meta申明。第三提交对应关系Sitemrp（音），后两者只是对百度有效，第一种基本上对所有的都有效，当然在执行难度上通过第一种的难度最高，后两种相会容易一下，大概7天左右生效。百度也有实现了终端配置服务，大家如果开发一个网站，在自主适配有技术难度，也可以使用百度的免费服务，做自主适配也有调整。
在百度的适配里面有五种页面，第一种叫做极速版（针对非智能机）。第二种叫炫彩版（针对非触屏智能手机）。第三种是触屏版。第四种叫高端机简版（utouch针对浏览器低版的智能手机）。第五种是高端机炫版，也就是iPhone版（针对完全支持HTML5的中高端智能手机）。这是现在百度适配、机型支持的五种设备，有五种不同的页面呈现形式。
随着智能手机越来越便宜，越来越发达，更多由第一种向最后一种扩展。我们在手机进入网站的时候，除了兼顾低端机型，还是越来越多地往高端机型用户的需求去做优化。现在HTML5在最近1、2个月，给移动站带来了全新的未来，里面除了可以实现很多原生APP实现的功能之外，还加入了新的标签，对SEO将来都会产生或多或少的影响。
大家都知道，今年8月份，百度的冰桶算法发布了第一版，今年11月份，又发布了第二版。主要是打击两种，一个是满屏都是广告，第二个是一上来强制登录APP，或者一上来就建议下载APP，而不是看内容的网站。这些都在百度移动端遭到了处罚，大家如果在开发类似这样的，尽量避免这样的情景。
在移动端除了移动网站话题之外，还有重要的是app store，又俗称为ASO。针对这些app store的优化有四个方面很重要：内容、口碑、活跃度、安装量。在内容方面首先是基础，包括APP的标题、描述等等都是最重要的开始，也是最应该做好，来提升App store里面排名最有效的第一步。
第二步是评论口碑、社会化分享次数等等，这也体现你的App被用户接受和喜爱的程度，这也是影响在App Store里面非常重要的指标。
第三步活跃，这是真正让你长期保持排名的核心，活跃包括活跃用户数，留存率，付费程度，当然提升活跃率最重要还是APP用户体验和核心价值。
第四步是总安装量和用户数。这也是非常重要的指标，当然我们要避免牺牲激活率而过度重视安装量的现象，安装量重要，激活也很重要。
除了App Store之外，在移动端还有微信，有PC版搜狗微信搜索和移动版的微信内容，这也是重要的移动互联网入口。这里包括认证信息、微信账号的描述、账号活跃度等等都是影响微信搜索排名的重要指标。你的账号是否够权威，你的内容是否好，都有很多的消费之处。包括账号的活跃度，更新频率等等，都可以影响你微信搜索量排名。        
这里快速分享一个案例，今天通过8个月的时间，实现了国美在线移动网站的提升。优化前，国美有两个网页，一个WAP版，收入很好但用户体验很糟，是5年前、10年前中低端机型用户体验，后来有了触屏版，用户体验很好，但搜索引擎极度糟糕，排名极差。
针对这种情况，我们首先做了很多的配饰，包括我们去把WAP版和触屏版，整合成一个基于HTLM5的，更利于用户搜索、用户浏览，也利于搜索的好页面，其中包括后端代码优化、前端用户体验优化以及内容优化，同时也包括如何在P和移动页面之间建立起一套有序、有机的互联互通方式等等，这就是主要的优化方向。
在整个的国美在线移动网站优化里面，第一，提升页面质量度，增加内链入口，外链入口，做配适优化，做移动PC数据的对接，导航和浏览整个的体验等等。通过这些优化之后，我们也看到了非常重要的指标变化。
比如收录量，一开始触屏版国美几乎没有收录量，到近期达到超过百万的收录量最重要的是流量，很多排名也都达到了百度的首位，当然最重要的是流量。在8个月时间里面，整个移动站流量提升超过4倍，年初到现在发生了4倍的巨大变化，当然这还有基于国美本身流量太小的前提之下，整个来自于SEO渠道销售也同比增长了4倍。
如果大家比较质量，流量增长相对明显，销量的增长会在后期大幅地提升，这主要是因为在前期先解决了收入排名问题，后期又主要解决了用户体验的问题，所以后期看到了销量和流量很大的变动，保持了4倍同比增长的态势。
这是移动在今年发生的变化和我们可以更多去关注的，在整个SEO流量数据化方面我们有非常多的动作，包括系统里面也及时更新，关注到每日的监测超过几十万关键词，包括分析在同一个关键词，市场上谁在占据流量。
比如针对招聘类的关键词，百度自己占了30%，其次赶集占了5%，58占了将近10%，智联占5%。现在市面上大部分和招聘相关的词里面，百度达到30%。当然百度这30里面，又有百度知道拿了7%，百度文库大概占了5%等等，就做到知己知彼，知道谁占的份额比较高。
在旅游行业有些不同。旅游行业里去哪儿占比比较大达到36%，携程拿到14%，其次是其他百度等等。去哪儿在机票关键词里面占据非常大的市场流量占比，等等这些数据，都会帮助我们进一步提升SEO的精准程度。最后说到精准化也是我们今年强调的SEO和CRO转化率优化，如何在提升SEO的同时，在提升网站转化效果和流量产生的价值，这也需要非常多的数据追踪，非常多的用户体验的总结和不断地精细化。今天基本跟大家分享这些，谢谢大家。
